
屋顶总是漏水袁 物业却不
启用公共维修资金修缮袁 新疆
乌鲁木齐市居民陈先生因此拒
缴物业费袁最终双方对簿公堂遥
近日袁 乌鲁木齐市新市区人民
法院审理了一起物业纠纷案
件遥

法院查明袁 陈先生家住乌
市苏州路附近一小区六楼顶
层袁房子老旧袁一到雨雪天屋顶
就会漏水遥 五年前袁小区业主委
员会聘用现在的物业公司袁陈
先生提出物业给他维修屋顶袁
否则拒缴物业费袁 物业公司没
有答应袁双方一直僵持遥 物业公
司将陈先生告上法庭袁 要求他
缴纳过去五年拖欠的物业费遥

庭审中袁 陈先生诉称自家

房顶经常漏水袁 而物业公司一
直未启用公共维修资金修缮遥
物业公司则表示袁 该公司接手
小区物业工作时袁 陈先生住房
屋顶就已经存在漏水问题袁不
应该由现任物业承担维修责
任遥 至于是否启用公共维修资
金袁应该由业主大会决定遥

法庭审理后袁 判决陈先生
应补交拖欠五年近 7000元的物
业费遥 陈先生想要启用公共维
修资金修缮屋顶袁 应经小区召
开业主大会表决通过遥

以案说法院
法官庭后表示袁 民法典规

定袁 建筑物及其附属设施的维
修资金袁属于业主共有遥 经业主

共同决定袁 可以用于电梯尧屋
顶尧外墙尧无障碍设施等共有部
分的维修尧更新和改造遥 建筑物
及其附属设施的维修资金的筹
集尧使用情况应当定期公布遥

本案中袁 想要启用公共维
修资金修缮屋顶袁 陈先生和物
业公司可以先向小区其他业主
释明袁 屋顶维修属于民法典明
确规定的维修资金使用项目袁
争取同楼栋业主的理解和支
持遥 随后小区召开业主大会袁投
票表决是否使用维修资金袁并
对投票结果进行公示遥

(潘从武 )
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野我亲戚开办的公司袁为什么经营收入要赔给我上班的
企业钥 冶野我们是共同创业的兄弟袁如今你做起同行的幕后老
板袁我们是不是得算一算钥 冶日前袁浙江省湖州市德清县人民
法院审理了一起违反法定竞业限制案件遥

法院查明袁2012年 7月袁陈某以股东身份入职德清某科
技公司袁负责公司的产品技术袁代表该公司对外签署部分技
术及采购协议等事项遥 两年后袁陈某又用其舅舅张某的名义
成立了杭州某科技公司袁开展与原公司相同的业务袁并且将
德清某科技公司长期合作的几个客户介绍给新成立的杭州
某科技公司遥

2019年 4月袁陈某向德清某科技公司提出离职袁进入其
舅舅名下的公司工作袁 部分客户也随着陈某与杭州某科技
公司合作遥 德清某科技公司认为袁陈某作为公司原高管期间
违反法定竞业限制义务袁 应当偿付违反竞业禁止义务的所
得收益袁并在其官网首页刊登赔礼道歉声明遥 双方经协商未
果之后袁德清某科技公司将陈某诉至德清法院遥

法院经审理认为袁陈某在担任德清某公司高管期间袁利
用其负责并掌握的技术优势袁 以亲属名义设立杭州某科技
公司谋取属于德清某科技公司的部分商业机会袁 违反公司
法关于高管的忠实义务袁侵犯了公司的权益袁陈某与杭州某
科技公司属于共同侵权袁 相关收入应当归德清某科技公司
所有遥 但是袁竞业限制义务属于约定义务袁而德清某科技公
司并未与陈某就其离职后的竞业限制签订相关协议袁 故不
存在陈某与杭州某科技公司在陈某离职后持续侵害德清某
公司的事实袁 两者仅应就陈某任职德清某公司期间实施的
侵权行为赔偿损失并向德清某公司公开道歉遥

据此袁 法院判决陈某与杭州某科技公司共同赔偿德清
某科技公司损失 3万元袁并共同在叶钱江晚报曳上刊登声明
向德清某公司赔礼道歉遥 案件宣判后袁双方均服判遥

法官说法院
法官庭后表示袁根据相关法律规定袁作为公司董事尧高

级管理人员袁在未经股东会或者股东大会同意的情况下袁不
能利用职务便利为自己或者他人谋取属于公司的商业机
会袁 不得自营或者为他人经营与所任职公司同类的业务或
从事违反对公司忠实义务的其他行为袁 其违反规定所得的
收入应当归公司所有遥

而离职后的竞业限制义务属于约定义务袁 如果公司想
要董事尧高管在离职后对公司履行忠实义务袁应与其签订协
议袁 约定在离职后确定时间内不得擅自披露公司秘密或自
营尧为他人经营与所任职公司同类的业务等相应条款遥

渊王春冤

移民日本的女儿授权母亲
领取存折存款被银行拒绝袁本
人办理是否应作为客户存取款
的唯一途径钥 近日袁江西省南昌
市第二金融法庭调解了一起储
蓄合同纠纷案件袁法院通过野云
上法庭冶 核实授权委托书的真
实性后袁 银行代理人当庭通知
柜台工作人员办理定期存折转
账业务袁该案得以妥善调处遥

法院查明袁 陈某系赵某女
儿袁现定居日本遥 2004年 4月袁
陈某在某银行开立了一本外币
定期存折袁存入 42万日元两年
定期存款袁 存款到期后一直未
取出遥 后因新冠肺炎疫情影响
及工作生活等原因袁 陈某本人
不能前往国内办理取款业务袁
遂书面委托其母亲赵某代为办
理存折账户密码重置尧 直系亲
属互转业务及销户业务遥 但银

行以非本人办理尧 授权委托书
真实性无法核实为由予以拒
绝遥 赵某将某银行诉至法院袁请
求依法判令某银行办理定期存
折上的 42万日元本息转账给赵
某的业务袁 并承担本案诉讼费
用遥

法官经调查后向某银行解
释银保监会相关规定袁 告知银
行因本人无法亲自办理业务的
特殊客户可以特事特办袁 并通
过 野云上法庭冶 平台让原告赵
某尧 被告某银行和远在日本的
陈某当庭核实授权委托书的真
实性袁消除某银行的心理顾虑袁
该案以调解方式妥善解决遥

法官提示院
法官庭后表示袁 中国银保

监会 叶进一步加强银行卡服务
和管理有关问题曳明确规定袁对

于因老弱病残尧出国尧意外事件
等特殊原因袁 无法办理需有持
卡人本人亲自办理业务的特殊
客户袁各银行业尧金融机构应开
设绿色通道袁做到特事特办袁急
事急办袁做好柜台延伸服务袁必
要时可提供上门服务遥

法官建议袁 在现代化的留
证尧授权尧公证等技术手段不断
进化的大背景下袁 商业银行应
当按照监管部门的通知精神和
原则性规定积极做好柜台延伸
服务袁 特别是为老弱病残尧出
国尧 意外事件等特殊客户提供
人性化服务袁 如银行工作人员
上门拍照尧摄像尧核实授权尧第
三方公证等方式以达到证明客
户身份袁 做到既能保障客户的
资金安全袁 又能提供高质量的
服务袁 使银行和客户形成双赢
局面遥 (黄辉)

代女取款银行拒绝 法院判决委托有效

屋顶漏水物业拒修 公维资金集体表决
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国内低风险地区人员尧环京地区通勤人员
进京不再查验核酸证明曰优化社区渊村冤疫情防
控措施袁 做到卡口应开尽开袁 不再检测体温
噎噎3月 15日袁 在北京市新型冠状病毒肺炎
疫情防控工作新闻发布会上袁市委宣传部副部
长尧市政府新闻办主任尧市政府新闻发言人徐
和建说袁首都严格进京管理联防联控协调机制
研究制定了北京疫情防控常态化措施遥当天开
始袁一系列防控措施优化袁方便市民生产生活遥

外来人员进小区不再测温
小区渊村冤卡口设置和管理优化遥拆除不必

要的物理隔离袁做到所有卡口应开尽开遥 北京
新冠肺炎疫情防控工作领导小组社区防控组
办公室成员尧 市党的建设研究所所长王大广
说袁要坚持人防与技防相结合袁本小区渊村冤居

民凭卡尧凭证等通行袁外来人员扫码或登记后
进入袁不再要求测温遥 该市还将有序放开婚宴
等家庭聚集性活动袁合理安排丧葬活动袁严格
落实人员登记尧佩戴口罩尧通风消毒等防控措
施袁合理控制人员密度袁尽量缩短活动时间袁防
止人群过度聚集遥

景区博物馆按 75%限流开放
文化旅游活动将有序恢复遥 全市公园尧景

区尧名胜古迹以及演出场所尧娱乐场所尧上网服
务场所尧图书馆尧博物馆尧影剧院等按 75%限流
开放袁宾馆酒店取消春节期间 75%的限流措施遥
该市要有序开展国内团队旅游业务袁 组织和接
待入境回国人员旅游或为其提供 野机票+酒店冶
业务服务应符合和遵守该市入境医学观察和健
康监测规定遥 该市旅行社及在线旅游企业暂不

恢复出入境团队旅游及野机票+酒店冶业务袁不开
展赴中高风险地区的团队旅游和 野机票+酒店冶
业务袁不接待 14天内来自或去过中高风险地区
人员或为其提供来京野机票+酒店冶业务遥
徐和建说袁在落实举办方主体责任和做好

常态化防控措施的前提下袁可举办 500人以下
的会议和 1000人以下的体育赛事曰 举办 500
人以上会议尧1000人以上规模体育赛事活动袁
须经属地政府和疫情防控领导机制审核评估遥
体育赛事室内外场地观众上座率每场应控制
在 75%以内遥 室内外体育健身场所恢复开放袁
坚持预约袁控制瞬时流量袁保持安全距离遥

环京地区通勤人员进京不再查核酸证明
进京管控措施将优化遥国内低风险地区人

员尧 环京地区通勤人员进京不再查验核酸证

明袁恢复进出北京市跨城出租车尧网约车尧顺风
车业务遥

徐和建说袁 恢复生活服务业企业正常运
营袁 允许组织开展促消费活动遥 商务楼宇尧餐
馆尧工厂尧工地尧各类门店等公共场所和办公楼
宇袁在严格落实扫码尧预约尧戴口罩尧野1米线冶尧
清洁消毒等防疫措施基础上袁 取消春节期间
75%限流措施遥
另外袁发热门诊对所有发热患者进行核酸检

测袁不再进行核酸抗体检测袁由临床医生根据需
要判定是否进行胸部CT检查袁有序开放陪护和
探视袁有序开展医师多点执业尧外出会诊尧互联网
居家护理等服务遥 渊李祺瑶牛伟坤杨绪军冤

国内低风险地区、环京地区通勤人员进京不再查验核酸证明


